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Bevezető 

 
A KINCS Nők Lehetőségeit Vizsgáló Európai Uniós Rangsor kialakításának célja az volt, hogy 

az Európában megszokott, a nőket és a férfiakat sokszor egymással is szembeállító, gender 

szemléletű kimutatásokkal szemben olyan rangsort készítsen, amely kizárólag a nőket érintő, a 

nőket előnyös helyzetbe hozó lehetőségekre hívja fel a figyelmet.  

A mutató reagál arra, hogy a nők elsöprő többsége számára az anyaság és a szülés meghatározó 

része az életüknek, ezért miközben kiemelt helyet foglal el a tanulás, az egészség, a 

munkaerőpiaci érvényesülés és a közéletre való befolyás, az anyasággal kapcsolatos 

lehetőségek szinték megjelennek rangsorunkban.    

 

A nők lehetőségeit vizsgáló index kialakításkor öt területen, 20 változóval vizsgáltuk a nők 

lehetőségeit európai uniós összehasonlításban (EU27+ Egyesült Királyság).  

 

Az index öt pillérre épül, a nők lehetőségeit mutató változókat az alábbi területeken vizsgáltuk:  

- a munkaerőpiacon 
- az oktatásban, képzésben 
- az egészségügy területén 
- a szüléshez kötődően 
- a közéleti befolyás kapcsán.  

 

Mindegyik pillér több, az adott témát felölelő nemzetközi adatsorokat tartalmaz, melyek 

segítségével bemutatjuk, hogy a nőknek milyen lehetőségei vannak az élet egyes területein az 

Európai Unió tagállamaiban és az Egyesült Királyságban.  

 

Az adatsorok értékeit statisztikai függvények alapján elemezve olyan összetett mutatókat 

képeztünk, amelyek alapján 3 vagy 2 kategóriát határoztunk meg minden változó esetében. A 

szórásokhoz igazodó három kategória esetén felső, közép vagy alsó mezőnybe kerültek az 

egyes országok, ahol az alsó mezőnyt 0, a közép mezőnyt 0,5, a felső mezőny pedig 1 pontra 

értékeltük. A kétfokú skála esetében 0 pontot kapott az adott ország, ha nem létezik a vizsgált 

lehetőség egy országban,  0,5 pontot, amennyiben igen.  

A kapott összpontszámok alapján alakult ki a rangsor.  

 

1.A rangsor első helyezettje 13 ponttal: Svédország 

2. Második helyezett 12 ponttal: Finnország, Magyarország 

3. Harmadik helyezettek 11,5 ponttal: Franciaország, Bulgária  

 

A lista végén Románia és Görögország áll.  
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A skálázással kialakított változók összesítése után az Európai Unió és az Egyesült Királyság 

tekintetében figyelembe véve a nők munkaerőpiaci, egészségügyi, oktatási, szüléshez 

kapcsolódó és közéleti befolyásra vonatkozó mutatóit megállapítható, hogy a rangsorban 

Magyarország a dobogós helyeken végző öt országgal együtt azok közé az államok közé 

tartozik, amelyek a nők számára a lehetőségek széles tárházát nyújtják. 

 

  



 

4 
 

Eredmények 
 

A nők egészségügyi lehetőségei kapcsán Svédország, Belgium mellett a déli államok 

szerepeltek a legjobban a listán, ahol magas a nők várható élettartama, Belgiumban pedig 

elérhető egy védőnőkhöz hasonló ellátás és az ingyenes HPV oltás is a nők számára.  

A születéskor várható átlagos életkor tekintetében Spanyolország, Franciaország, Olaszország 

és Luxemburg áll az élen, 85 év feletti átlagéletkorral. A tagállamok felében 84 évnél magasabb, 

11 országban 80 és 84 év közötti a nők átlagéletkora,  Magyarország a 79,7 évvel éppen 

lecsúszott a középmezőnyből.  

Ugyanakkor az egészségben eltöltött évek kapcsán a magyar nők átlagértéke pontosan megfelel 

az uniós átlagnak, 14 tagországban a miénknél kevesebb, 13 országban pedig több egészségben 

eltöltött évre számíthatnak a nők.  

A védőnői ellátáshoz hasonló szolgáltatás Magyarországon kívül még négy országban elérhető 

(Belgium, Nagy-Britannia, Dánia, Hollandia) azzal a különbséggel, hogy ott csak a szülés utáni 

időszakra korlátozódik a gondozás. 

Ingyenes HPV oltás Lengyelország és Románia kivételével minden uniós államban elérhető.  

 

A nők képzési lehetőségei kapcsán az északi államok kiemelkedően jó eredményeket 

mutatnak, az EU-ban Észtországban, Litvániában, Svédországban és Finnországban 

meghaladja a nők között az 50%-ot a felsőfokú végzettségűek aránya. Magyarországon a 25-

64 év közötti nők nagyjából harmada rendelkezik felsőfokú végzettséggel.  

A felsőfokú végzettséget szerző friss diplomások között ma már az Unió valamennyi államában 

több a nő. Sereghajtónak számít az 50-55% közötti aránnyal Ausztria, Németország, Írország 

és Luxemburg. Mindenütt másutt még ennél is magasabb, azaz 55%-ot meghaladó a friss 

diplomások között a nők aránya. Magyarországon a végzős diplomások 60,4%-a nő, amivel 

meghaladjuk az uniós átlagot. 

Litvániában van a legtöbb női oktató az egyetemeken (56,1%), Lettországban pedig a PhD 

hallgatók közötti arányuk kimagasló (58,8%). Magyarországon 41% és 47,4% az arányuk. 

 

A nők munkaerőpiaci lehetőségei kapcsán Magyarországon kivételes abból a szempontból, 

hogy létezik kifejezetten nőket célzó adókedvezmény (a négygyermekes anyák SZJA 

mentessége). Ehhez hasonló női adókedvezmény még Spanyolországban és Máltán található, 

bár teljesen más feltételek mellett.  

A 20-64 év közötti nők foglalkoztatási rátája 2019-ben az északi országokban, Németországban 

és Hollandiában haladta meg a 75%-ot, a déli államok többségében viszont 65% alatti maradt. 

Magyarországon 67,6% a foglalkoztatási ráta, ami még mindig kissé elmarad az uniós átlagtól, 

bár hazánkban volt Málta után a legnagyobb növekedés 2010 óta.  

A munkanélküliségi ráta a nők körében kilenc tagállamban 4% alatti, köztük Magyarországon 

is és hat tagállamban 7% feletti. A legkisebb női munkanélküliség 2019-ben Csehországban 

volt, a legnagyobb pedig Görögországban.  

A jövedelmi szegénység szempontjából Magyarország az ötödik legjobb értékkel rendelkezik.   
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A szüléshez kapcsolódó lehetőségek terén megegyező pontszámokkal a Visegrádi Négyek, 

Franciaország, Horvátország és Bulgária áll az első helyen. Mind a hét országban van anyasági 

támogatáshoz hasonló egyszeri juttatás a szülést követően, Franciaország és Lengyelország 

kivételével a szülési szabadság hossza 140 napnál több, Horvátországot kivéve pedig a 

gyermekgondozási szabadság másfél évnél hosszabb. A szülést követően a tagállamok felében 

biztosítják a korábbi fizetés 100%-ának megfelelő összeget, de csak igen rövid ideig, aminek 

lejárta után már nincs újabb ellátás. Magyarország kivételes abból a szempontból, hogy nálunk 

viszonylag hosszú ideig (fél évig) jár 2021 júliustól a fizetés 100 százalékát kitevő, a nettó bért 

meghaladó csecsemőgondozási díj (CSED), amit a GYED, majd a GYES követ a gyermek 

három éves koráig.  

 

A nők közéleti szerepvállalása jól jellemezhető a három hatalmi ágon belüli és a vezető 

állásokban való részvételi arányukkal. A nemzeti parlamentekben sehol nem éri el a nők aránya 

az 50%-ot, egyedül Svédországban közelíti meg (47%). A törvényhozásban az Unió 

tagállamainak kétharmadában, 19 államban kevesebb, mint 33% a női képviselők aránya.  

A végrehajtó hatalomban a női miniszterek aránya csak két tagállamban (Svédország, Belgium) 

50% feletti (további öt tagállamban pontosan 50%) és hat tagállamban 20% vagy az alatti.  

Az igazságszolgáltatásban a legfelsőbb bíróságok tagjai között 8 tagállamban 50%-nál nagyobb 

a női bírák aránya, köztük Magyarországon is. 

A vezető beosztásban dolgozó nők aránya négy ország tekintetében magasabb, mint 40%, 

Magyarország a 39,4%-os értékkel hatodik a sorban. Kilenc tagállamban 30%-nál is kevesebb 

a vezető beosztású nők aránya.   
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A pillérekről 

 

I. Munkaerőpiaci pillér 

 

A munkaerőpiaci lehetőségek meghatározzák a nők gazdasági helyzetét, anyagi 

biztonságukat és érvényesülésüket a munka világában.  

- Nők foglalkoztatási rátája (20-64 ) 

A foglalkoztatási ráta egy adott gazdaság munkaerőpiacának fontos mutatószáma. A 

munkában állóknak a teljes munkaképes korú népességhez (15-64 évesek) viszonyított 

százalékos aránya. 

A nemek közötti egyenlőség erősödése és a kétkeresős modell elfogadottá válása 

következtében a nők munkaerőpiaci szerepe is jelentősen megnőtt, amivel a társadalmi 

szerepvállalásban is jelentősebb szerephez jutnak. 

- Női munkanélküliségi ráta (20-64) 

A női munkanélküliségi ráta azt mutatja, hogy a munkaképes korú nők közül, hányan 

munkanélküliek. Az EUROSTAT az ILO definícióját használja a munkanélküliség 

meghatározására. Azt tekinti munkanélkülinek, akik legalább négy hete állást keres és a 

következő két hétben munkába is tudna állni, amennyiben munkalehetősége lenne. 

- Jövedelmi szegénységi kockázatnak kitett nők aránya   

A szegénységi kockázatnak kitett személyek azok, akik a szegénységi küszöb alatti 

ekvivalens jövedelemmel rendelkeznek, mely küszöb az országos rendelkezésre álló 

medián ekvivalens jövedelem 60%-a (társadalmi juttatások után).  

https://ec.europa.eu/eurostat/databrowser/view/TESSI010/bookmark/table?lang=en&book

markId=1f9850fc-1674-44ba-b753-2b73cf18a9b9 

Magyarország a 12,8%-os értékkel azon országok közé tartozik, ahol a nők jövedelmi 

szegénysége jóval uniós átlag alatti.  

- Női adókedvezmény 

Társadalmi gazdasági szempontból kiemelt fontosságú, hogy az adott állam hogyan 

viszonyul a családokhoz, hogyan támogatja őket. Ennek egyik legfontosabb eleme az adó. 

Az adózáson keresztül, illetve a célzott kedvezményekkel a politika egy üzenetet fogalmaz 

meg a kedvezményezettek irányába, hogy a csoportjuknak hangsúlyos szerepet szán. Így a 

nők számára megállapított adókedvezmény a nők kiemelt, támogatott helyzetét hivatott 

aláhúzni.  

Összesen három országban van kifejezetten nőket célzó adókedvezmény. Magyarországon 

a négygyermekes anyák SZJA mentessége. Máltán a munkaerőpiacra visszatérő nők 

bizonyos feltételek mellett adókedvezményben részesülhetnek, ha 16 évesnél fiatalabb 

gyermekeik vannak és öt év vagy annál hosszabb idejű távollét után tértek vissza a 

munkába, valamint azok a nők kapnak egy évig tartó adómentességet, akiknek 2007. január 

https://ec.europa.eu/eurostat/databrowser/view/TESSI010/bookmark/table?lang=en&bookmarkId=1f9850fc-1674-44ba-b753-2b73cf18a9b9
https://ec.europa.eu/eurostat/databrowser/view/TESSI010/bookmark/table?lang=en&bookmarkId=1f9850fc-1674-44ba-b753-2b73cf18a9b9
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1-je után született gyermekük. Spanyolországban adóvisszatérítést a 3 évesnél fiatalabb 

gyermekeket nevelő dolgozó anyáknak nyújtják, kb évente 1000 Euró összegben.  

Munkaerőpiac 

Női 

foglalkoztatási 

ráta (20-64), 

2019 (%) 

Női 

munkanélüliségi 

ráta (20-64), 

2019 (%) 

Jövedelmi 

szegénységi 

kockázatnak 

kitett nők 

aránya 2019 

(%) 

Női 

adókedvezmény 

65 alatt 7 felett 18 felett nincs 

65-75 4-7 14-18 van 

75 felett 4 alatt 14 alatt   

EUROSTAT EUROSTAT EUROSTAT Európai Parlament  

 

 

II. Képzettség pillér 

A nők oktatási rendszerben való megjelenése, a tanulói és hallgatói részvételi arányok és a 

pedagógusi szerepkörök növekedése egyaránt a társadalmi fejlődés mozgatórugóját jelentik. Az 

oktatási rendszeren belül a nők helyzetét mérhetjük az iskolai végzettségükkel, és az oktatási 

rendszeren belüli szerepük súlyával is. Az oktatási pillérbe bevont mutatókkal ezeket a 

dimenziókat jelenítettük meg. 

- Felsőfokú végzettségű nők aránya  

Megmutatja, hogy a 25-64 év közötti, azaz aktív korú nők között mekkora a felsőfokú 

végzettségű diplomások aránya.  

- Női oktatók aránya a felsőoktatásban  

A rendszerváltozást követő hallgatói létszámnövekedéshez a nők harmadfokú oktatásban való 

nagyobb arányú megjelenése is hozzájárult, s napjainkra már a hallgatók között női túlsúly 

jellemző. Az egyetemi oktatók között európai szinten többnyire kevesebb a nő, mint a férfi, ám 

ebből a szempontból is megjelent a kiegyenlítődés. Az index elkészítéséhez az Eurostat 2018-

as adatsor állt rendelkezésre. 

- Női PhD hallgatók aránya  

Ők mind a felsőoktatásban az oktatói, mind az állami és piaci szektor kutatói utánpótlását 

jelentik. 2018-as adat állt rendelkezésünkre az Eurostat adatbázisából. Az adatokból látható, 

hogy szinte minden ország esetében, így hazánkban is magasabb a női arány a doktoranduszok 

között a felsőoktatási oktatókhoz képest, ami hosszabb távon a tudományos-innovációs terület 

nemi esélykiegyenlítődését vetítheti előre.  
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- Felsőfokú végzettséget szerzettek között a nők aránya 

A mutató a friss diplomások körében a nők arányát mutatja meg. Ma már az Európai Unió 

valamennyi országában több a nő a frissen végzettek között, mint a férfi.  

  

Képzettség 

25-64 év 

közötti nők 

körében a 

felsőfokú 

végzettségűek 

aránya, 2019 

(%) 

Felsőfokú 

végzettséget 

szerzettek 

között  a 

nők 

aránya, 

2019 (%) 

Női oktatók  a 

felsőoktatásban, 

2019 (%) 

Női PhD 

hallgatók, 

2018 (%) 

30 alatt 55 alatt 40 alatt 45 alatt 

30-45 55-60 40-50 45-55 

45+ 60+ 50+ 55+ 

EUROSTAT EUROSTAT EUROSTAT EUROSTAT 

 

III. Egészség pillér 

- Születéskor várható átlagos életkor 

Egy társadalom sikerességének egyik fontos – nemzetközileg elfogadott - mutatója (a gazdasági 

eredmények mellett), a születéskor várható átlagos élettartam, ami az ’élveszületések halálozási 

életkorának átlaga’. Ez a mutató azért annyira markáns jelzőszám, mert a mutató mértékére 

befolyással van a demográfiai, társadalmi, gazdasági tényezők szinte minden jellemzője.  

- Születéskor, egészségben várható átlagos életkor 

Mivel az utóbbi évtizedekben a születéskor várható átlagos élettartam trendszerű emelkedést 

mutat egész Európában, az emberek egyre hosszabb életkort élnek meg, ezért mára elfogadottá 

vált ennek a mutatónak egy speciális változatát mérni, mely már nem csak az életünk várható 

hosszát jelzi, hanem arra fókuszál, hogy ezekből az évekből előreláthatóan mennyit élünk meg 

tartós betegségek nélkül. 

- HPV oltáshoz való ingyenes hozzáférés 

A daganatos eredetű betegségek szűrése és megelőzése alapvető fontosságú. Ennek érdekében 

a legtöbb európai ország igyekszik több szűrési lehetőséget is biztosítani a nők számára,  pl az 

ingyenes emlőszűrés széles körben elérhető, mivel a tagállalmoknak be kellett vezetniük a 

mellrákszűrést mammográfiás vizsgálattal az 50-69 éves nők számára, a mammográfiás 

vizsgálatokra vonatkozó európai irányelveknek való megfeleléssel. Az emlőrák után a második 

leggyakoribb daganatfajta a méhnyakrák, amely a 15–44 éves nőket érinti az Európai Unióban. 

Évente körülbelül 33 000 méhnyakrákos eset és ennek következtében 15 000 haláleset fordul 
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elő az EU-ban. A fiatalkorban biztosított ingyenes HPV védőoltás olyan viszonylag új 

lehetőség, amely mellett, ha egy ország elkötelezte magát, az jól mutatja, hogy kiemelten fontos 

számára a prevenció.  

- Védőnői ellátáshoz hasonló szolgáltatás nyújtása 

Magyarországon kívül még öt országban van hasonló ellátás a védőnőkéhez. A magyar 

rendszerhez képest a legnagyobb különbség a születéskörüli „perinatális” gondozásban van. 

Magyarországon a várandós anyákat elsősorban a védőnő gondozza, a háziorvos, a szülész 

szakorvos diagnózisa alapján. Ebbe bekapcsolódhat szülésznő is, de a szülésznők elsősorban és 

legnagyobb számban a szülési esemény ellátásában dolgoznak. A magyar rendszerben ugyanaz 

a védőnő folytatja a gondozást a kórházból hazatérést követő 48 órán belül, aki a várandós 

gondozást végezte, és ő gondozza a családot a gyermek iskolába kerüléséig.   

Nagy- Britanniában a védőnők csak a gyermek születése után 6 héttel kezdik meg a gondozást. 

Addig a várandós- és gyermekágyas anyák gondozását, a szülésznők végzik. A kórházi védőnői 

feladatok szociális részét szociális munkás végzi. Az iskolákban un. school nurse, iskolai 

ápolók dolgoznak, hasonló feladatokkal, mint Magyarországon. Hollandia és Belgium flamand 

területén az angolhoz hasonló védőnői rendszer működik. Dániában a várandós gondozást 

szülésznők végzik, csak a szociális problémák esetén kapcsolódik be a család gondozásába a 

területi védőnő. A dán rendszerben az alapellátásban szoros jelzőrendszeri együttműködés van 

a háziorvos, a háziápoló és a védőnő között. Finnországban az  integrált egészségügyi ellátás 

keretében a betegeket a közösségükben, lakóhelyükön látják el elsősorban, elkerülve a 

felesleges kórházi ellátásokat. A finn rendszernek alapja a kiterjesztett alapellátás. Ezt az 

önkormányzatok keretében működő egészségközpontokban működtetik. Ez biztosítja a 

lakosság számára az alapvető megelőző és gyógyító- és közegészségügyi ellátások széles körét. 

Több helyen az önkormányzatok összefognak egy-egy egészségközpont fenntartásában, 

amelyben orvosok, ápolók, szociális munkások, védőnők, pszichológusok működnek együtt a 

lakosság egészsége érdekében. 

 Egészség 

Születéskor várható 

átlagos életkor, 2019 

(év) 

Születéskor, 

egészségben 

várható 

átlagos 

életkor, 

2018 (év) 

Ingyenes 

HPV oltás, 

2021   

Védőnői 

ellátáshoz 

hasonló 

szolgáltatás 

80 alatt 60 alatt nincs nincs 

80-84 60-65 van van 

84+ 65 felett     

EUROSTAT EUROSTAT ECDC   KINCS gyűjtés 
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IV. Szülés, gyermekvállalás pillér  

A szüléshez kapcsolódó lehetőségek azért jelennek meg külön pillérként, mert ugyan emelkedik 

a gyermektelenül maradó nők aránya, de még így is az 50+ éves nők kb. 85%-a lesz  várhatóan 

- legalább egy gyermekes – anya. Az anyaság megélésében tehát a nők jelentős része érintett.   

 

Magyarországon még az 1960-as népszámlálás során is a termékeny életszakaszból kilépő 40-49 éves házas nők 

több mint 10%-a bizonyult gyermektelennek, míg korábban ez az arány megközelítette a 15%-ot. Ezt követően 

viszont egyre csökkent a gyermektelenek aránya, a 2001-es népszámlálás szerint a 40-49 éves házas nők (tehát az 

50-es években született generációk) mintegy 3%-a maradt gyermektelen.” (Forrás: 

https://www.ksh.hu/statnap10_gyermektelenseg ). A 2015-ös Demográfiai Portré alapján „jelentős  mértékben  

növekedni  fog  a  végleges  gyermektelenség,   amelynek   mértéke   az  1975-ös  születési  évjáratú  nők  esetén  

már  17–18%  körüli  lesz.  Bizonyos  társadalmi  alcsoportokban  még  ennél  is  lényegesen  nagyobb arányt fog 

jelenteni, hiszen például a fővárosi diplomás nők 25%-a már a 2011. évi népszámlálás eredményei szerint sem 

vállal gyermeket (lásd Korfa 2015/1).” Ezen folyamatok alapján a következő évtizedben várhatóan az 50+ éves 

nők kb. 15 %-a marad gyermektelen.  

 

- Anyasági támogatás  

Megléte az ország gyermekvállaláshoz való hozzáállását mutatja meg; arra utal, hogy az állam 

mennyire tartja fontosnak a szüléshez kapcsolódó költségekhez való hozzájárulást. 

Rangsorunkban éppen ezért azt vizsgáltuk, hogy mely vizsgált országokban létezik ilyen jellegű 

támogatás. Anyasági támogatásnak tekintettük azt az egyszeri, egyösszegű juttatást, melyre 

kizárólag az anya közvetlenül a szülést követően válik jogosulttá.  

- Csecsemőgondozási díj jellegű ellátások a korábbi átlagkereset százalékában  

Mértéke arról informál, mennyire támogatják az édesanyát abban, hogy a gyermekágyas, 

szoptatási időszakban otthon maradjon a gyermekével. Vannak országok, ahol mértéke  a 

korábbi fizetés 100%-a, másutt ennél kevesebb.    

- Szülési szabadság hossza 

Az anya és gyermek szoros kapcsolatát, főleg a kezdeti időszakban együtt töltött idő, ennek 

hossza és minősége alapozza meg. Szülési szabadságnak tekintettük közvetlenül a szülést 

követő, bizonyos esetekben azt megelőző meghatározott időtartamú fizetett szabadságot. 

- Gyermekgondozási szabadság  

Gyermekgondozási szabadságnak tekintettük azt a szülési szabadságot követő, fizetett 

időszakot, amikor a szülőnek még nem kell visszatérnie a munka világába, otthonában 

gondozhatja gyermekét úgy, hogy közben gyermekgondozási ellátásra is jogosult.  
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Szülés 

Anyasági 

támogatás 

jellegű 

ellátások, 

2020 (%) 

Csecsemőgondozási 

díj jellegű ellátások 

összege az előző 

kereset arányában, 

2020 (%) 

Szülési 

szabadság 

hossza 

(nap), 

2020 

Gyermekgondozási 

szabadság hossza, 

2020 (hónap) 

nincs - - - 

van 0-99% -140 1-18 hónap 

- 100% 140+ 18 hónap+ 

MISSOC  MISSOC  MISSOC  MISSOC  

 

V. Közéleti befolyás pillér  

A közéleti pillér mutatói azt jelzik, hogy mennyire elfogadó, támogató a közösség, a politika, a 

nők társadalmi, közéleti szerepvállalásával kapcsolatban. A nők befolyását jelzi, hogy a 

törvényhozásban, a végrehajtásban és az igazságszolgáltatásban milyen mértékben vesznek 

részt. Mindhárom hatalmi ágban (a törvényhozásban, a végrehajtásban és az 

igazságszolgáltatásban) megvizsgáltuk egy-egy mutató alapján a női befolyás mértékét, 

valamint megvizsgáltuk a vezető beosztásban dolgozó nők arányát a foglalkoztatottak között.  

- Női parlamenti képviselők aránya 

Az OECD mutatója a nemzeti parlamentekben a képviselők között a nők arányát mutatja, ami 

a törvényhozó hatalom szempontjából jó mutatója a nők közéleti részvételének. Az Európai 

Unió országainak nemzeti parlamentjeiben sehol nem éri el a nők aránya az 50%-ot, egyedül 

Svédországban közelíti meg (47%).  

A törvényhozásban az Unió tagállamainak kétharmadában, 19 államban kevesebb, mint 33% a 

női képviselők aránya, azaz az Unió nagyrészében nem éri el a kritikus többséget a női részvétel 

a politikai színtéren. 

- Női miniszterek aránya 

Az egyes nemzeti kormányzati honlapok tanulsága szerint 2021 márciusában a vizsgált 

tagállamokban dolgozó miniszterek aránya erőteljesen változó. Mindössze Belgiumban és 

Svédországban több a női, mint a férfi miniszter, miközben hat országban teljesen egyenlő a 

férfi és női miniszterek aránya. A vizsgált országok közel kétharmadában alacsonyabb a női 

miniszterek aránya, mint a férfiaké. Hat országban a tárcavezetők kevesebb, mint egyötöde nő, 

Magyarországon 21,4% az arányuk. Legkevesebb női minisztere 2021 tavaszán 

Lengyelországnak és Romániának van.    
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- Nők aránya a legfelsőbb bíróságokon 

Az igazságszolgáltatáson belül a legfelsőbb bíróságok tekintetében van mód összehasonlításra 

arról, hogy melyik tagállamban mekkora a bírók között a nők aránya. Nyolc országban a 

Legfelsőbb Bíróság tagjainak többsége nő, legmagasabb az arányuk Romániában (76,6%). 70% 

fölötti még a nők aránya a bírák között Lettországban, Bulgáriában és Görögországban. 

Tizenhárom országban 25-50% között alakult a hölgyek aránya és lista végén áll Csehország, 

ahol minden tizedik tag csak nő, Máltán pedig a bírói testületben csak férfiak vannak. 

Magyarországon meghaladja a nők aránya az 50%-ot, de ha az összes bíró között néznénk a 

magyar mutatót, akkor ennél is magasabb, 72%-os volna a női bírók részvétele az 

igazságszolgáltatásban.    

- A vezető beosztásban dolgozók aránya (15-64) foglalkoztatottak között 

A mutató az ILO (ENSZ Munkaügyi Szervezete) nemzetközi standardján (ISCO-08) alapul, 

amelyet 2008-ban alakított ki, s azóta a statisztikai hivatalok/felvételek is azt használják a 

különböző foglalkozásokon belül a munkakörök/beosztások besorolására. Különböző 

foglalkozási ágazatok női vezetőit összesíti a mérőszám. A vezető beosztásra vonatkozó adatok 

a „managers” alcsoportba sorolt foglalkozásokra vonatkoznak. 

 

Befolyás 

Nők a politikában, 

női parlamenti 

képviselők aránya, 

2019 (%) 

Női 

miniszterek 

aránya, 

2021 

A vezető 

beosztásban 

dolgozók nők 

aránya (15-64) 

foglalkoztatottak 

között, 2019 (%) 

A legfelsőbb 

bíróság női 

tagjainak az 

aránya, 2020 (%) 

-20 -20 35 alatt -25 

20-35 20-50 35-40 25-50 

35+ 50+ 40+ 50+ 

OECD 
KINCS 

adatgyűjtés 

ILO - def. EURSTAT 

adat 
EIGE 
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Táblázatos eredmények  

 

Ország Rangsor 

Svédország 1 

Finnország 2 

Magyarország 2 

Bulgária 3 

Franciaország 3 

Írország 4 

Belgium 4 

Észtország 5 

Lengyelország 5 

Lettország 5 

Litvánia 5 

Szlovákia 5 

Szlovénia 6 

Hollandia 6 

Ciprus 7 

Egyesült Királyság 7 

Ausztria 7 

Spanyolország 7 

Csehország 8 

Dánia 8 

Portugália 8 

Málta 8 

Luxemburg 9 

Németország 10 

Olaszország 10 

Horvátország 11 

Görögország 12 

Románia 12 
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Pillér Egészség 

Mutató 

Születéskor 

várható átlagos 

életkor, 2019 (év) 

Születéskor, 

egészségben 

várható átlagos 

életkor, 2018 

(év) 

Ingyenes HPV 

oltás, 2021   

Védőnői 

ellátáshoz 

hasonló 

szolgáltatás 

0 pont 80 alatt 60 alatt nincs nincs 

0,5 pont 80-84 60-65 van van 

1 pont 84+ 65 felett     

Forrás EUROSTAT EUROSTAT ECDC   KINCS gyűjtés 

Ausztria 84,2 57 igen nincs 

Belgium 84,3 63,7 igen van 

Bulgária 78,8 67,6 igen nincs 

Ciprus 84,4 62,4 igen nincs 

Csehország 82,2 63,4 igen nincs 

Dánia 83,5 59,1 igen van 

Egyesült Királyság 83,1 60,8 igen van 

Észtország 83 55 igen nincs 

Finnország 84,8 55,7 igen van 

Franciaország 85,9 64,5 igen nincs 

Görögország 84,2 65,9 igen nincs 

Hollandia 83,7 57,2 igen van 

Horvátország 81,6 58,5 igen nincs 

Írország 84,7 70,4 igen nincs 

Lengyelország 81,9 64,3 nem nincs 

Lettország 80,1 53,7 igen nincs 

Litvánia 81,2 59,1 igen nincs 

Luxemburg 85,2 59,8 igen nincs 

Magyarország 79,7 61,8 igen van 

Málta 84,6 73,4 igen nincs 

Németország 83,7 66,3 igen nincs 

Olaszország 85,8 66,9 igen nincs 

Portugália 84,8 57,5 igen nincs 

Románia 79,5 59,6 nem nincs 

Spanyolország 86,7 68 igen nincs 

Svédország 84,8 72 igen nincs 

Szlovákia 81,2 56,6 igen nincs 

Szlovénia 84,5 54,6 igen nincs 
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Pillér Képzettség 

Mutató 

 25-64 év közötti 

nők körében a 

felsőfokú 

végzettségűek 

aránya, 2019 (%) 

Felsőfokú 

végzettséget 

szerzettek között  a 

nők aránya, 2019 

(%) 

Női oktatók  a 

felsőoktatásban, 

2019 (%) 

Női PhD hallgatók, 

2018 (%) 

0 pont 30 alatt 55 alatt 40 alatt 45 alatt 

0,5 pont 30-45 55-60 40-50 45-55 

1 pont 45+ 60+ 50+ 55+ 

Forrás EUROSTAT EUROSTAT EUROSTAT EUROSTAT 

Ausztria 33,4 54,2 42,8 45,5 

Belgium 44,8 59,5 48,4 46,5 

Bulgária 34,1 60,2 50,3 52,3 

Ciprus 49,9 61,2 43,1 57,9 

Csehország 26,1 60,9 38,1 44,6 

Dánia 45,5 56,0 43,9 51,7 

Egyesült Királyság 47 57,9 45,5 48,6 

Észtország 51,8 62,9 49,1 56,6 

Finnország 53,5 59,9 52,1 52,8 

Franciaország 40,6 56,2 44,9 47 

Görögország 33,6 59,1 35,7 48,8 

Hollandia 40,8 56,2 46,3 49 

Horvátország 28,9 60,5 48,8 54,3 

Írország 51 54,6 45,0 52,5 

Lengyelország 37,7 65,9 46,2 54,9 

Lettország 43,7 64,9 54,6 58,8 

Litvánia 50,4 62,0 56,1 57,1 

Luxemburg 48 53,2 35,6 41,3 

Magyarország 30,3 60,4 41,0 47,4 

Málta 31,9 55,7 36,2 46,9 

Németország 27,3 51,4 39,8 44,4 

Olaszország 22,4 57,7 37,4 50 

Portugália 30,6 58,2 45,1 52,2 

Románia 19,7 59,1 50,9 49 

Spanyolország 41,3 56,4 44,4 49,9 

Svédország 51,4 62,6 46,0 48,2 

Szlovákia 29,9 62,1 46,6 47,5 

Szlovénia 40,2 61,0 42,7 53,8 
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Pillér Munkaerőpiac 

Mutató 

Női foglalkoztatási 

ráta (20-64), 2019 

(%) 

Női 

munkanélüliségi 

ráta (20-64), 2019 

(%) 

Jövedelmi 

szegénységi 

kockázatnak 

kitett nők 

aránya 2019 

(%) 

Női adókedvezmény 

0 pont 65 alatt 7 felett 18 felett nincs 

0,5 pont 65-75 4-7 14-18 van 

1 pont 75 felett 4 alatt 14 alatt   

Forrás EUROSTAT EUROSTAT EUROSTAT Európai Parlament  

Ausztria 72,4 4,2 14,3 nem 

Belgium 66,5 4,8 15,0 nem 

Bulgária 70,7 3,8 24,3 nem 

Ciprus 70,1 7,9 15,5 nem 

Csehország 72,7 2,3 12,1 nem 

Dánia 74,7 4,9 12,5 nem 

Egyesült Királyság 74,6 3,2 n.a. nem 

Észtország 76,3 4,9 23,7 nem 

Finnország 75,8 5,5 12,1 nem 

Franciaország 68,1 8,1 13,9 nem 

Görögország 51,3 21,6 18 nem 

Hollandia 75,5 3 13,4 nem 

Horvátország 61,5 6,9 19,3 nem 

Írország 69 4,3 13,6 nem 

Lengyelország 65,3 3,6 15,8 nem 

Lettország 75,5 5,6 25,1 nem 

Litvánia 77,4 5,6 22,8 nem 

Luxemburg 68,1 5,2 17,9 nem 

Magyarország 67,6 3,4 12,8 igen 

Málta 65,8 3,8 18,1 igen 

Németország 76,6 2,7 15,7 nem 

Olaszország 53,8 11,0 20,8 nem 

Portugália 72,7 7,1 17,8 nem 

Románia 61,3 3,2 24,9 nem 

Spanyolország 62,1 15,7 21,1 igen 

Svédország 79,7 6,0 17,8 nem 

Szlovákia 66,9 5,8 12,1 nem 

Szlovénia 72,9 4,9 13, nem 
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Pillér Szülés 

Mutató 

Anyasági 

támogatás 

jellegű 

ellátások, 2020 

(%) 

Csecsemőgondozási 

díj jellegű ellátások 

összege az előző 

kereset arányában, 

2020 (%) 

Szülési szabadság 

hossza (nap), 2020 

Gyermekgondozási 

szabadság hossza, 2020 

(hónap) 

0 pont nincs       

0,5 pont van 0-99% -140 1-18 hónap 

1 pont   100% 140+ 18 hónap+ 

Forrás MISSOC  MISSOC  MISSOC  MISSOC 

Ausztria nincs 100 112 gyermek 2 éves koráig 

Belgium van 82, majd 75 105 4 hónap 

Bulgária van 90 410 gyermek 2 éves koráig 

Ciprus van 72 126 18 hét/szülő 

Csehország van 70 196 gyermek 3 éves koráig 

Dánia 
nincs egyénenként változik 126 32 hét 

Egyesült Királyság nincs 90 273 13 hét 

Észtország van 100 140 435 nap 

Finnország van 90, majd 70 105 158 nap 

Franciaország 
van 100 112 

gyermek 3 éves koráig 48 

hónap/szülő 

Görögország nincs 67 119 5 hónap 

Hollandia nincs 100 112 26 hét/szülő 

Horvátország van 100 210 4 hónap/szülő 

Írország van 80 182 22 hét 

Lengyelország van 100 140 gyermek 3 éves koráig 

Lettország van 80 112 12 hónap 

Litvánia nincs 100 126 12 hónap 

Luxemburg van 100 112 6 hónap/szülő 

Magyarország van 70 168 gyermek 3 éves koráig 

Málta 
van 100 126 

4 hónap a magánszektorban 

és 12 hónap a közszférában  

Németország nincs 100 98 14 hónap 

Olaszország van 80 150 6 hónap 

Portugália nincs 100 120 3 hónap 

Románia nincs 85 126 gyermek 2 éves koráig 

Spanyolország nincs 100 112 gyermek 3 éves koráig 

Svédország nincs 80 390 gyermek 1,5 éves koráig 

Szlovákia van 75 238 gyermek 3 éves koráig 

Szlovénia nincs 100 105 130 nap/szülő 
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Pillér Befolyás 

Mutató 

Nők a 

politikában, női 

parlamenti 

képviselők 

aránya, 2019 

(%) 

Női miniszterek 

aránya, 2021 

A vezető 

beosztásban 

dolgozók nők 

aránya (15-64) 

foglalkoztatottak 

között, 2019 (%) 

A legfelsőbb 

bíróság női 

tagjainak az 

aránya, 2020 (%) 

0 pont -20 -20 30 alatt -25 

0,5 pont 20-35 20-50 30-40 25-50 

1 pont 35+ 50+ 40+ 50+ 

Forrás OECD KINCS adatgyűjté 
ILO - def. 

EURSTAT adat 
EIGE 

Ausztria 37,2 50,0 33,4 38,3 

Belgium 38 57,1 32,7 31 

Bulgária 24 41,2 39,5 71,6 

Ciprus 18 27,3 21,5 33,3 

Csehország 22,5 30,8 27,5 9,5 

Dánia 37,4 31,6 27,6 22,2 

Egyesült Királyság 32 22,7 37,1 16,7 

Észtország 28,7 42,9 36,3 26,3 

Finnország 47 50,0 37,1 25 

Franciaország 39,7 50,0 35,1 53,8 

Görögország 18,7 10,5 27,9 72,4 

Hollandia 31,3 50,0 27,4 27 

Horvátország 19 23,5 26,1 38,9 

Írország 22,2 28,6 36,0 25 

Lengyelország 29,1 6,7 43,6 25,6 

Lettország 31 15,4 45,8 70,6 

Litvánia 21,3 42,9 38,9 40,6 

Luxemburg 25 31,3 25,7 66,7 

Magyarország 12,6 21,4 39,4 50,6 

Málta 12 15,0 30,1 0 

Németország 30,9 40,0 29,6 34,7 

Olaszország 35,7 34,8 28,4 32,6 

Portugália 35,7 21,1 37,6 30,5 

Románia 21 5,0 33,7 76,6 

Spanyolország 41,1 50,0 33,5 21,1 

Svédország 47,3 54,5 40,4 31,3 

Szlovákia 20 20,0 33,9 50,6 

Szlovénia 24,4 18,8 40,3 40 

 


